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ЛЕКСИКОГРАФІЧНА КОМПЕТЕНЦІЯ ЯК НЕВІД’ЄМНИЙ СКЛАДНИК 

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

Постановка проблеми. Формування професійної компетентності 

передбачає досконале володіння сучасною літературною мовою, вміле 

використання мовних стилів та жанрів, уміння працювати з різними типами 

текстів, орієнтуватися у потоці різнотемної інформації тощо [2]. Як не дивно, 

найкраще усі аспекти людської мови представлено власне у словниках. Відтак 

лексикографічна компетенція стала невід’ємною ознакою мовної культури 

фахівця. Задачу формування всебічно розвиненої особистості складно 

розв’язати без усвідомлення ключових елементів такого показника. Власне 

значущість цього аспекту й зумовила виникнення наукових студій, націлених 

на створення теоретико-методологічних засад вивчення різних аспектів 

компетентнісного підходу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Лексикографічна компетенція 

входить в коло наукових інтересів багатьох мовознавців, зокрема О. Семеног, 

А. Надолинської, Т. Симоненко, Ж. Клименко, Л. Коткової та інших. У своїх 

працях вчені обстоюють думку про те, що сформованість лексикографічної 

компетенції виявляється у володінні основними поняттями лексикографії, 

обізнаності з найважливішими працями лексикографів, знанні різних типів 

словників, зокрема електронних, які забезпечують збереження великого обсягу 

матеріалу та мають ефективну систему пошуку; вмінні вибирати необхідне 

джерело з урахуванням його типу і жанру, вмінні здійснювати пошук 

інформації в лексикографічних джерелах, здійснювати порівняльний аналіз 

видань, укладанні власних тематичних словників тощо [1, с. 3]. 

Мета розвідки – визначити змістове наповнення лексикографічної 

компетенції та проаналізувати її взаємозв’язок з професійною компетентністю. 

Виклад основного матеріалу. Лексикографічна компетенція – своєрідне 

трикомпонентне утворення, яке охоплює знання (теоретичний аспект), уміння 

(практичний аспект) та навички (свідома діяльність). Належним способом 
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сформована лексикографічна компетенція, яка в свою чергу визначає рівень 

розвитку лінгвістичного чуття, свідчить про високий ступінь професійної 

філологічної підготовки працівника. Робота зі словником загострює сприйняття 

і розуміння глибинного змісту лексичної одиниці. Це не тільки об’ємне 

зібрання мовних даних, а й показове джерело ілюстративного матеріалу, 

інформації лінгвокраїнознавчого характеру, авторський твір. Словник 

різносторонньо збагачує компетентного користувача. 

Сьогодні, завдяки тисячолітній праці мовознавців-лексикографів та 

новітнім інформаційним технологіям, широкому загалу доступна неймовірна 

кількість напрацювань, починаючи від друкованих першоджерел та 

завершуючи досягненнями корпусної лексикографії. Однак, зважаючи на 

багатоманіття альтернатив, новітні лексикографічні студії залишаються 

доступними часто лише обмеженому колу фахівців. Крім того, занурення в 

будь-яку професійну сферу зумовлює ознайомлення з термінами відповідної 

галузі, потреби у володінні термінологічним мінімумом, а, отже, звернення до 

термінологічних словників, що уможливлює також і розвиток 

мовнотермінологічної компетенції. Фахові словники допомагають здобути 

глибокі галузеві знання, знайомлять з новими реаліями відповідної сфери, з 

надбанням світових тенденцій. Загалом термінологічний словник виступає 

потужним чинником формування та утвердження фахової мови. 

Процедура формування та розвиток лексикографічної компетенції 

насамперед передбачає ознайомлення з історією виникнення словникарства, 

переліком доступних напрацювань у відповідній галузі, типами та 

функціональним призначенням лексикографічних видань, вивчення 

термінології, аналіз макро- та мікроструктурних елементів, а також постійне 

використання словників як носіїв не тільки загальних, а й спеціалізованих 

знань, що робить їх незамінними інструментами у підтримці потоку 

професійної інформації.  

Усе ж шляхи до формування та розвитку лексикографічної компетенції 

характеризуються низкою перепон. Так, серед користувачів лексикографічних 
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джерел часто виникають труднощі стосовно визначення авторитетних та 

доцільних словникових видань, аналізу метамови словника, розбору 

структурних компонентів словникової статті, інтерпретації визначення тощо. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. У сьогоденні роль 

словника як невід'ємного путівника в різних галузях знань і вагомого складника 

мовної культури особистості різко зростає. Враховуючи існуючі тенденції, 

зокрема використання машинних баз даних, цілих текстових корпусів, 

інтерактивних технологій, небезпідставно стверджувати що систематичне 

розширення обсягу лексикографічних знань, формування умінь і навичок у 

сприйнятті, аналізі порівнянні мовних явищ покликане сприяти підвищенню 

рівня лексикографічної компетенції, що в свою чергу знаходить відбиток в 

професійній компетентності, формуванні високоосвіченого спеціаліста. 

Докладне вивчення лексикографічної компетенції у контексті активного 

впровадження новітніх інформаційних технологій становить значний 

дослідницький інтерес, вартий подальшого вивчення. 
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